
Algebra 2011/2012, kolokvijum (I smer) 11.04.2012.

1. a) Neka je M skup neparnih prirodnih brojeva. Dokazati da je sa a ? b = a + b + ab zadata operacija na
skupu M . Da li je ova operacija komutativna i da li je asocijativna?

b) Na skupu prirodnih brojeva N definisana je operacija t sa t(a, b, c) = ab
c

, za sve a, b, c ∈ N. Dokazati da
≡ (mod 2) jeste, a ≡ (mod 3) nije kongruencija algebre (N, t).

v) Na skupu G = R \ {0} × R, gde je R skup realnih brojeva, definisana je operacija ? na slede�i naqin

(a, b) ? (c, d) = (ac, ad + bc). Ukoliko je S =

{[
a b
0 a

]
| a, b ∈ R, a 6= 0

}
i · mno�eǌe matrica, dokazati da je ·

operacija na skupu S i da je sa f(a, b) =
[
a b
0 a

]
dat morfizam algebre (G, ?) u (S, ·).

2. Date su permutacije σ :

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9
7 1 6 5 4 3 8 9 2

)
i π = (1578)(2563)(423)(19).

a) Predstaviti permutacije σ, π−1σ i σ−1πσ kao proizvod disjunktnih ciklusa i odrediti im redove.

b) Odrediti σ2011, (π−1σ)2012 i (σ−1πσ)2013.

3. Ispitati koje su od slede�ih grupa izomorfne

Z12, S3 × Z2, Z12 × Z4, S3 × Z8, S4 × Z2, Z3 × Z4, Z3 × D8, Z6 × Z8, D6, Z24 × Z2.
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